

ИЗВЕСТИЯ

Исполнительного Комитета СОВѢТА ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНЫХ ДЕПУТАТОВ

ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.

Адрес Редакціи и издателя:

г. Пермь, ул. Пятницкая, в Союзном доме № 10, вверху, с. Петровпавловской ул. Тел. № 490.
Редакция открыта ежедневно, кромѣ праздничных с 10 час. до 12 час. дня.
Клиента открыта с 10 ч. до 3 ч. дня. По субботам до 1 часу дня.

Подписная цѣна:

на 12 мѣс.—25 р., на 6 мѣс.—13 р., на 3 мѣс.—8 руб., на 2 мѣс.—6 руб., на 1 мѣс.—3 руб. Цѣна отдѣльнаго номера—35 коп.

№ 74. Суббота 30 ноября 1918 г.

Выходит ЕЖЕДНЕВНО.

Суббота 30 ноября 1918 г. № 74.

Шейдеман или Либкнехт?

Созываемый в скором времени Берлинским Исполкомом Съезд Советов Германіи обѣщает быть интересным и даже больше, вѣроятно послужит, рѣшающим поворотным пунктомъ Германской революціи. В порядѣ дня стоит вопрос о сознаніи временнаго Центрального Совѣта и рѣшенія вопроса об Учредительном Собраніи. Последний вопрос, в буквальном смыслѣ, боевой, раздѣлит несомнѣнно Съездъ на двѣ непримиримо враждебныя стороны. Незавѣстно, кто будетъ имѣть большинство, сторонники Учредилки или противники, важно, что борьба поведется именно въ этой плоскости и между этими двумя группами. До сих поръ революціи в Германіи, как будто возглавляло правительство Шейдемана—Гааге, услужливо выполнявшее приказанія Вильсона. Всѣ силы этого правительства были направлены на раздѣленію германскаго пролетариата с русским.

на путь революціоннаго коммунизма. Правда, иллюзіи соглашательства еще не изжиты вполне и в Германіи, как и у нас, в первые дни революціи, существуетъ цѣлый ряд соглашательскихъ Совѣтов. Можетъ быть их даже большинство. Но можно сказать заранее, что рабочія массы Германіи поймут наконец, что ихъ путь, это путь социалистической Россіи. Сдвиг происходитъ и на Совѣтахъ он долженъ получить реальныя очертанія. Шейдеман или Либкнехт? Этотъ вопросъ встанетъ передъ делегатами Съезда и заставитъ ихъ рѣшительно или вѣрво или вправо. На примѣрѣ нашихъ соглашателей мы знаемъ, что нельзя сказывать революціи «остановись». Упорствующіе падаютъ под ударами развѣвающейся революціи. Германія идетъ к своему октябрю быстрыми шагами, чтобъ стереть границы, раздѣляющія пролетаріатъ Германіи и Россіи.

Массовое убійство.

Недавно промелькнуло извѣстіе о намѣреніяхъ англо-американскихъ хищниковъ, въ отношеніи недавняго вдохновителя империализма германскаго, кайзера Вильгельма.

Побѣдители думаютъ продать Вильгельма англійскому суду по обвиненію в массовомъ убійствѣ. Мысль не совершается по указкѣ, а идетъ удачная и справедливая. Что и говорить. Возьмемъ цифры. За время войны, во гмъ и ересовъ Германіи, одинъ миллионъ пятьсотъ тысячъ германскихъ солдатъ. Исчисляется четыре миллиона. Пропавшихъ безъ вѣсти 260.000 и πληνъ здоровья, 490.000.—Если принять во вниманіе, что большинство жертв, рабочіе и крестьяне, люди погибшіе за то, что, Вильгельмъ и уже с плм, хотѣли грабить и обогащаться, то судъ и обвиненія вполне правды и логичны. Но заѣсъ одно вызываетъ справедливое сомнѣніе. Кто-же собирается судить Вильгельма? Какъ-будто бы право судить неотъемлемо отъ пострадавшихъ. Какъ-будто бы оно должно принадлежать рабочимъ и крестьянамъ.

принадлежать рабочимъ и крестьянамъ. Однако мы видимъ, что судъ предполагается англійскій. Мы знаемъ, что такое судъ в буржуазномъ государствѣ, орудіе угнетенія трудящихся массе, в рукахъ буржуазныхъ классовъ. Подумайте, какая же это комедія. Предполагается судъ буржуазнаго англо-американскаго слова, на рукахъ которой также кровь рабочихъ и крестьянъ Англии, Америки, Франціи, будетъ судить своего собрата по ремеслу. Вотъ цифры, Британская армія потеряла убитыми за время войны 620.829 и ранеными 1.939.478—не считая офицеровъ. Пропавшихъ безъ вѣсти 142.634. Конечно, это немного меньше жизни, чѣмъ у Вильгельма, но это достаточно, чтобъ посадить на скамью подсудимыхъ правителей союзническихъ странъ и так-же по обвиненію в массовомъ убійствѣ.

Но империалисты Англии, Америки и Франціи побѣдители, а побѣдителей не судятъ, хотя бы они заслуживали взысканія. Вильгельмъ побѣжденъ и будетъ судимъ, хотя сильно и жестоко пострадалъ, в этой дѣлѣ.

Вопетію Вильгельмъ можетъ воскликнуть «о, справедливость, гдѣ же ты?» Впрочемъ этотъ же возгласъ возникаетъ в груди рабочихъ и крестьянъ всехъ странъ. И в то время, когда империалисты—побѣдители готовы посадить на скамью подсудимыхъ, империализмъ, побѣжденный, рабоче-крестьянскія массы готовятъ силы, чтобъ посадить под судъ возставшихъ угнетенныхъ и тѣхъ и другихъ. Судъ империалистовъ угрожаетъ Вильгельму ссылкой на «Чертовъ островъ», судъ пролетарскихъ массъ Вильгельма сотретъ с лица земли и так-же поступитъ с настоящими судьями Вильгельма. Массовое убійство... Совершенно вѣрно, господа империалисты, вапа война, затѣянная вами, во имя вашихъ интересовъ, для трудящихся была массовымъ убійствомъ. И массы всего міра это поймутъ и позовутъ васъ к отвѣту рапо или поздно. Будущее готовитъ побѣду международной революціи и гибель нашихъ плановъ удушенія революціи.

П. Подкрытовъ.

РАДИОГРАММЫ.

В Германіи.

Обращеніе к союзникамъ.

Германская мирная делегация обратилась с новымъ протестомъ к международно-мирной конференціи, указывая, что конференція до сихъ поръ не обсудила вопроса о смягченіи условій перемирія. Германскій народъ еще болѣе принужденъ страдать от голода вслѣдствіе усиленія блокады. Делегация настаиваетъ на скорѣйшемъ обсужденіи вопросовъ перемирія и вопроса о пріославленіи торговаго мореплаванія, которая вызываетъ свѣлую безработицу в Германіи.

Хищники.

Союзныя войска, оккупировавшія западную часть Германіи, производятъ массовыя реквизиціи продовольствія, обуви и одежды.

Настроеніе рабочихъ.

Ввиду усиливающегося недовольства

рабочихъ экономической политикой Правительства и ввиду угрозъ всеобщей забастовки в Берлинѣ газета шейдемановцевъ „Форвертс“ пытается успокоить рабочихъ и призываетъ ихъ понять, что экономическое положеніе страны не позволяетъ Правительству удовлетворять ихъ требованія.

Требованіе выдачи Вильгельма.

По сообщенію из Лондона в Берлинѣ возбужденъ вопросъ о предъявленіи Голландскому Правительству требованія выдачи Вильгельма.

Берлинскія социалистическія газеты требуютъ ареста бывшаго канцлера Бетман-Гольвега и статс-секретаря по Иностраннымъ дѣламъ Циммермана в связи с опубликованіемъ тайныхъ дипломатическихъ документовъ Баварской миссіей в Берлинѣ.

Из Берлина сообщаютъ, что генералъ Людендорфъ в дни революціи бѣжалъ в Швейцарію.

Обще-германскій съѣзд Совѣтов.

БЕРЛИН. 27 ноября.—Общегерманскій съѣзд Совѣтов состоится 15 декабря.

НАУЭН, 25 ноября. Исполком Берлинскаго Совѣта опубликовал воззваніе о созывѣ Съѣзда Совѣтов. Программа Съѣзда: избраніе временнаго центральнаго совѣта, выработка общей системы выборов в Совѣты, рѣшеніе вопроса об Учредительном Собраніи.

Переговоры в Польшѣ.

НАУЭН, 25 ноября. Германское Правительство ведет переговоры в Польшѣ о пропускѣ продовольственных грузов из германских частей с востока.

Объявленіе сѣверо-западной республики

СТОКГОЛЬМ. 28 ноября. Соединенные Совѣды сѣверо-западной германіи объявили Ольденбург, Бремен, Гамбург, Шлезвиг-Гольштинію особой республикой со столицей Гамбургом.

Силы Спартаксовцев растут.

СТОКГОЛЬМ, 26 ноября. Рабочіе совѣты при Рейнской области постановили примкнуть к группѣ Спартак. Рабочіе сталолитейных заводов Дюссельдорфа, Золингена и Ремитадта потребовали диктатуры пролетаріата. Брауншвейгскій Совѣт вынес резолюцію о полной необходимости Учредительнаго Собранія.

ЗАГРАНИЦЕЙ.

В Англии.

СТОКГОЛЬМ. 26 ноября. По сообщеніям из Лондона Сесиль оставляет свой пост вслѣдствіе разногласій с Правительством. Представитель рабочих Комп рѣшил уйти из состава коалиціоннаго Правительства.

Газета „Ивьякност“ полагает, что нынѣшнее Авглійское Правительство и

Павшим

Для измученных с вѣлом в борьбѣ роковой. Для несчастных племес возставших Укрѣпляется в мірѣ союз трудовой И священная память о павших. О тѣх павших, что вѣрили в силу труда. Что влачили оковы вѣкамъ И бросали открыто вампирам всегда Смѣлый вызов, клеймя их врагами. Честь и слава, борцы.

Не забудем мы вас. нашу гордость и свѣточ народный!

Вы, святого, великаго дѣла творцы, Мысли смѣлой, правдивой, свободной В тѣмъ тяжелой, вѣбамъ навѣянной тѣмѣ, Вы свой факел высоко подняли И тернистым путем, по кровавой землѣ К входу истины, путь очищали. Вы свершали великое дѣло, друзья, Угнетенные вас не забудут, И, как вспыхнет торжественным свѣтом земля,

Ваши мысли в ней звѣздами будут. М. Собашников.

* * *

Эх разшумись Разгудась, Разволнуйся, Сильные крылья взмахни. Царство реакцій Черную гадину Тяжкой стопой задави. В Фроню закованная.

рабочія партіи скоро вступят в борьбу друг с другом.

Выход рабочих представителей из правительства.

БЕРЛИН. 27 ноября. Из состава англійскаго правительства вышли представители рабочих. Клембрес. Союз предложил также своему представителю Стивену Уроу уйти из правительства.

Хотят прикарманить.

КАРНАРВОН. 27 ноября. Англичане беспокоятся о русском золотѣ. Газета „Вирмингем-пост“ сообщает, что скоро будут опубликованы данныя о количествѣ золота и цѣнностей, награбленных вѣмцами в Россіи. Будет установлено мѣсто, гдѣ находится русское золото, переданное Германіи по Брестскому договору.

В Австрій.

НАУЭН. 27 ноябр. Австрійскій статсекретарь по Иностранным Дѣлам Бауер обратился к представителю чехо-словацкой республики Туссару с протестом против вторженія чехо-словаков в область Богеміи, населенную нѣмцами. Он также протестует против насильственнаго запрещенія ввоза продовольствія в Вѣну.

В Сербіи.

ПАРИЖ. 27 ноября. Составлен новый Сербскій кабинет. Премьер-министром будет Пашич. В состав входит старыя радикал-демократы. Члены кабинета теперь находятся в Парижѣ.

В Турціи.

ПАРИЖ. 27 ноября. Турецкая колонія в Берлинѣ требует изгнанія из Германіи Талаата-Пашы, Энвера, Джемала, Измайла-Пашей, бѣжавших в Германію от преслѣдованія новаго Турецкаго Правительства. Константинопольскія газеты требуют разысканія зачинщиков причивенных армянами и греками Малой Азии жестокостей.

Дымом обвѣянный

Встань испоган.

В дѣбрях Урала,

В свѣжных провалах

Горных лощин

Грозною тучей,

Бурей могучей—

С вихрем промчись.

Враг посягающій

Луч загорающій,

Эй, берегись!

Выѣтъ со славою—

Витву кровавую

Выдержим мы.

Вы-угнетатели,

Мы-угнетенные,

Имя же нам легион...

Уж собираются,

Силы стекаются

С разных сторон.

Проч безпросвѣтную

Тѣму многолѣтнюю,

Сорвано гнета ярмо...

Вы пировали,

Мы умирали,

Время расправы пришло.

Эй раскачайся,

Цѣсня раздайся

Вышибем вѣчное зло.

Там на равнинах

Полях и лощинах

Виден конец.

Смерть капиталу—

Земному Ваалу—

Нам же свободы вѣнец!

Дим. Захолустный (Д. Олов).

Отправка итальянских плѣнных на родину.

НАУЭН, 25 ноября. Происходит интенсивная отправка итальянских военнопленннх из Австріи на родину.

Декларация русских социал-предателей.

ПАРИЖ, 26 ноября. На собраніи социалистов была выслушана декларация русских социал-предателей: Русанова, Аксельрода, Сухомлинова. Декларация содержит нападки на Совѣтское Правительство и утверждает, что большевики дезорганизовали земледѣліе и торговлю Россіи.

В Палестинѣ.

НАУЭН, 27 ноября. В Палестинѣ образовалось сѣнистическое Правительство.

В Польшѣ.

ЖЛОБИН, 26 ноября. Из Польши вѣнцев изгоняют силой. Поляки отбирают у вѣнцев паровозы, вагоны и денежные сумки.

НАУЭН, 27 ноября. Из 10 тысяч польских солдат, находившихся в Германіи создается Польскій легион.

УВЕЧА, 27 ноября. В Польшѣ продолжаются еврейскіе погромы. При погромѣ в Кельцах убито 10 и ранено больше 600 человек. В Варшавѣ организовалась еврейская самооборона.

НАУЭН, 26 ноября. Оккупация Польши германскими войсками фактически прекратилась. Польскіе студенты легионеры обезоруживают нѣмецких офицеров и солдат. Легионерами принимаются мѣры к слѣдующим большевистским выступленіям.

На Украинѣ.

Возстаніе на Украинѣ.

КУРСК, 26 ноября. Делегаты Правительства реля и Бѣломѣстной переговоры с нѣмецкими солдатами. Поезд делегатов был украшен красными знаменами и плакатами с надписью: «Через трупы буржуазіи и помещиков лежит наш

путь на Украину». Нѣмецкіе солдаты восторженно привѣтствовали делегатов. На 3-х тысячном митингѣ нѣмецкіе солдаты заявили: «Мы вѣстѣ с вами». Делегаты предложили выданным в Бѣлогородскаго нѣмецких совѣтов вѣстѣ двинуться против Красновскіх банд. Нѣмецкіе делегаты уѣхали за рѣшеніем в Харьков.

ВОРОНЕЖ, 26 ноября. В Валуйскѣ и Буянаскѣ образовались Совѣты, ведущіе усиленную агитацию в цѣлях подвѣтныя возстанія против угнетателей.

Населеніе восторженно привѣтствует возвращеніе Совѣтской власти.

Под Бахмачем гайдамаки разбили Петлюровцев. Штаб Петлюры находится в Бѣлой Церквѣ.

УНЕЧА, 27 ноября. Прибывшіе из Украинны наши плѣнные передают, что за ст. Знаменка войскамъ Петлюры арестован Скорпадскій, пытавшійся скрыться в Австрію.

ВОРОНЕЖ, 27 ноября. В Заевнегородском и Каневском уѣздах Кіевской губерніи повстанческое движеніе разгварается. Происходит ожесточенная бѣга с войскамъ Гетмана.

КУРСК, 27 ноября. В связи с происходящей на Украинѣ гражданской войной и остановкой транспорта продовольственное положеніе Украинских городов критическое. Екатеринославль сильно голодает.

СЕРЕДИНА-БУДА 26 ноября. Петлюра распространяет в занимаемых мѣстностях воззванія, в которых приглашает объединиться, чтобы сѣбстить бѣлогвардейцев-офицеров, сбѣжавшихся отовсюду на Украину, чтобы не дать воцариться анархіи большевиков.

Рост революціоннаго движенія.

МОСКВА, 27 ноября. Революціонное движеніе на Украинѣ быстро развивается: всюду, гдѣ свергается власть Скоропадскаго, избираются Совѣты.

Петлюра, руководящій самостійными, популярностью не пользуется.

БЕРЕГИТЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ!

(По поводу статьи «Берегите Американскіе паровозы»).

В своей замѣткѣ тов. Пушкин высказал три совершенно опредѣленных мысли:

1) Американскіе паровозы Сер. Е (Декапоты) на Пермской дорогѣ «вымирают»;

2) Незамѣтно, что бы что-нибудь «предпринималось» для их спасенія, и

3) Рекомендуются способ спасти их: поставить всѣ еще здоровые «Декапоты» в тулпки до весны, а их работу замѣнить работой малых паровозов Сер. ОВ п ОД.

Памятуя завѣщаніе автора замѣтки, что у него не было под рукой цифровых данных, я постараюсь возможно исчерпывающе освѣтить затронутые три вопроса уже с цифрами в руках и пачу свой отвѣтъ прямо с третьяго пункта.

Для того, чтобы рѣшить, можно-ли всѣ паровозы одного типа просто замѣнить паровозами другого типа, надо прежде всего подсчитать, хватит ли этих паровозов для замѣны? А для этого нужно во первых знать потребность дороги в паровозах, а во вторых наличие таковых, и двѣ эти цифры сравнить.

Потребность паровозов для товарнаго движенія в настоящее время выражается так:

УЧЕТКИ	Число товарных паровозов, пригодных для работы	Потребное количество паровозов для работы на повозках в хѣстннх поездах	Избыток или недостаток паровозов	ВСЕГО
I. Зуевскій	10	25	15	36
II. Березовскій	10	25	15	27
III. Куртурскій	12	30	18	31
IV. Тагилскій (Курша)	22	45	23	48
V. Чусовскій	16	37	21	61
VI. Усольскій	2	5	3	6
VII. Муромскій	4	10	6	11
IX. Котласскій	2	5	3	7
X. Пермскій	—	—	—	13
XI. Каневскій (Дыслин)	10	20	10	20
Итого	—	—	—	208

Таким образом для обслуживанія товарнаго движенія на всей линіи даже в данный момент, при полном почти отсутствіи коммерческаго движенія, требуется 269 здоровых паровозов. К этому количеству надо прибавить еще необходимый процент на ремонт. До войны нормальный процент больных паровозов считался

*) В № 63 „Извѣстія И. К. С. Ж. Д. Перм. дор.“

Побѣда большевиков в Харьковѣ.

КУРСК, 26 ноября. В Харьковѣ организован Совет рабочих депутатов. Выборы в Совет дали большинство коммунистов. Лѣвые эсеры всюду проваливаются. Меньшевики и правые эсеры не рѣшаются выступить на заводах и фабриках. Петлюровский атаман Балачев пытается задержать большевистское движение, запретив собрания и митинги. Однако рабочіе продолжают производить выборы и устраивать митинги. Центральная Избирательная Комиссія выпустила большевистское воззваніе. Нѣмецкіе солдаты объявили нейтралитет и отказались исполнять приказ Петлюры.

Советы в Донецком бассейнѣ.

КУРСК, 26 ноября. В Донецком бассейнѣ на Брянских рудниках: Енакиевѣ, Ясиновѣ, Горловѣ, Азовѣ, Лисичанскѣ, Верхнянском заводѣ полиція организована прошедшей 20 ноября демонстраціей. Сформировались Советы. Красные бѣлогвардейцы разгоняют Советы, арестовывают и расстрѣливают рабочих.

Революционная пропаганда большевиков.

КУРСК, 26 ноября. В Одессѣ на заводах разбросаны большевистскія воззванія, призывающія рабочих к выступленію для восстановления Советской власти. Украинскіе повстанцы большевики могут успѣшно пропаганду среди нѣмецких частей. На ст. Маковой нѣмцы пытаются содѣйствовать повстанцам.

Союзников на Черном морѣ нѣт.

КУРСК, 26 ноября. Из Севастополя сообщают, что союзников на Черном морѣ нѣт. Пробовали говорить по радио, ответа не получалось.

Бои под Киевом.

КУРСК, 26 ноября. Под Киевом идут бои между войсками гетмана и Петлюры.

Расстрѣлы агитаторов.

КУРСК, 26 ноября. В Киевѣ против агитаторов, проникающих с цѣлью революціонной агитаціи в германскія войсковыя части, приняты самыя строгія мѣры вплоть до расстрѣла.

Забастовка на снарядных заводах.

КУРСК, 26 ноября. В Таганрогѣ забастовка стоит, рабочіе отказываются выработать снаряды.

Шила в мѣшкѣ не не утаишь.

КУРСК, 26 ноября. В Таганрогѣ цензура не пропускает никаких свѣдѣній о событіях на Украйнѣ, газеты выходят с большими пробѣлами.

В станѣ бѣлой гвардіи.

Насиліе над рабочими.

ВОРОНЕЖ, 26 ноября. В Ростовѣ запрещено собраніе профессиональных организаций. Помѣщеніе Совета профессиональных Союзов реквизировано для военных надобностей. В Екатеринодарѣ ежедневно происходят массовые аресты рабочих. В тюрьмах находится болѣе 1.600 человек.

ПО РОССИИ.

Дѣло возстанія лѣвых эсеров.

МОСКВА, 23 ноября. Вчера Верховный революціонный трибунал вынес приговор по дѣлу о возстаніи лѣвых эсеров. Организатор возстанія, бывш. начальник отряда Попова, приговорен к расстрѣлу. Убійца Мирбаха Блюмкин приговорен к принудительным работам. Спиридонова и Сабини приговорены к тюремному заключенію.

Склад снарядов в Псковѣ.

ПСКОВ, 26 ноября. Во время занятія Пскова нашими войсками взят огромный склад снарядов.

Засѣданіе Московскаго Совета.

МОСКВА, 26 ноября. На сегодняшнем засѣданіи Московскаго Совета с участием от союзников нельзя ожидать крупных операцій на Южном фронтѣ до слѣдующей весны. До этого времени многого может измѣниться. Мы можем надеяться, что в скором времени найдем в Германіи настоящаго союзника. Конференція постановила послать приветственныя телеграммы Либкнехту и германским рабочим.

Скольников дѣлал доклад о состояніи красной арміи. С каждым днем красная армія крѣпнет своей организаціей. После доклада принимается резолюція: Московскій Совет еще раз обращает вниманіе трудящихся масс Россіи и всего мира на угрозу, которую создает всѣм завоеваніям революціи контр-революціонная попытка империалистов Согласія. Московскій Совет приглашает всѣх граждан сплотиться около рабоче-крестьянскаго правительства для отпора англо-американскому империализму, несущему порабощеніе всѣм трудящимся. Московскій Совет приветствует всѣх тѣх, кто борется съ собственными заблужденіями, готов стать в ряды защитников революціи против англо-американскаго империализма. В красной арміи и на организаціонной работѣ в тылу должны найти мѣсто всѣ честные граждане Советской Республики. Далѣе резолюція приветствует Берлинскій Совет по случаю его рѣшенія организовать центральную власть советов и социалистическую армію. Московскій Совет указывает Германскому пролетариату на грозную опасность съ стороны англо-американскаго империализма, который хочет уничтожить Россійскую и Германскую социалистическую Республику.

Дѣйствія и распоряженія Советской Власти.

МОСКВА, 27 ноября. Декретом Всесоюз. Цент. Испол. Комитета организовано центральное агенство по снабженію и распространенію произведенной печати, с отдѣленіями при всѣх Губисполкомах и Уездисполкомах.

Декретом Совета Народных Комиссаров воспрещено уничтоженіе предметов искусства и старины. Издава соответствующая инструкция с наименованіем предметов, составляющих художественно-историческую цѣнность.

Новые Университеты.

МОСКВА, 27 ноября. Открыты государственные университеты в городах: Смоленскѣ, Астрахани, Тамбовѣ, Ярославлѣ.

Скрипник докладывает о кулацких возстаніях он указал, что возстаніями руководят бывшіе офицеры и монархическій саюз.

Дѣйствія и распоряженія Советской Власти.

МОСКВА, 27 ноября. Декретом Всесоюз. Цент. Испол. Комитета организовано центральное агенство по снабженію и распространенію произведенной печати, с отдѣленіями при всѣх Губисполкомах и Уездисполкомах.

Декретом Совета Народных Комиссаров воспрещено уничтоженіе предметов искусства и старины. Издава соответствующая инструкция с наименованіем предметов, составляющих художественно-историческую цѣнность.

Новые Университеты.

МОСКВА, 27 ноября. Открыты государственные университеты в городах: Смоленскѣ, Астрахани, Тамбовѣ, Ярославлѣ.

На фронтѣ.

Западный фронт.

На Режиком направленіи нами занята желѣзная дорога до рѣки Лыжа.

На Полоцко-Двинском направленіи нами заняты: Овсог, Дрисса и Диска. Желѣзная дорога на Молодечно занята до рѣки Шоша.

На Оршанском направленіи нами занята желѣзная дорога до Црячю.

На Могилевском направленіи занята желѣзная дорога на Бобруйск до Телуша.

—15% от наличія. Теперь самое большее за норму надо взять 30—35% от наличія, прибавив еще 20%, т. е. получим общее число паровозов, требных для товарнаго движенія на линіи 268+134=402 паровоза. Получим теперь, что мы имѣем? Товарных трех-осных всяких типов паровозов (в том числѣ американских), которыми можно было обслуживать товарные поѣзда, в. Серіи О, Ч, Ы, на дорогѣ имѣется всего 372. И так, уже при подсчетѣ только 33% больных, является недостаток этих паровозов в количествѣ 402-372=30 паровозов. Какой же недостаток паровозов этих типов на самом дѣлѣ? На 15 позбри сего года перепись паровозов дала такіе результаты: подлежащих уже в ремонтѣ 113 подлежащих ремонта 84

Слѣдовательно рецепт тов. Пушкина является прежде всего технически невыполнимым.

Возьмем теперь нѣсколько цифр для отвѣта на остальные два вопроса.

Table with 3 columns: На 1/III 1916 г., На 1/III 1918 г., На 1/III 1918 г. and 4 rows of data regarding the number of repaired and healthy locomotives.

Пропанализируем эти четыре ряда цифр. Возьмем 3-ю строку и мы увидим, что, как будто, число больных паровозов сравнительно с 1916 года выросло на 14%, но надо помнить, что эти 14% не явились результатом паденія производительности работ или отсутствія попеченія и ухода за декаподами, а они появились, благодаря присылкѣ с других дорог «в помощь» нам около 30 паровозов. Вот эти-то паровозы, пришедшіе в таком состояніи, что почти ни одного паровоза нельзя пустить в поѣзд без крупнаго и продолжительнаго ремонта, и явились увеличителями % больных. За вычетом их мы получим цифру больных ту же, что было 2 года тому назад, когда декаподы, прибывая в исправном видѣ из Владивостока, не могли быть исправлены за неимѣніем запасных частей, необходимых материалов, навывка в их ремонтѣ и т. д., и декаподами становилась «под забор». Тогда было страшно за них. Теперь, когда мы имѣем огромный опыт обслуживания и ремонта этих паровозов, когда мы имѣем много из того, чего раньше не доставало и неслѣдъ было взять, когда мы устранили почти всѣ дефекты в их первоначальной конструціи, нам теперь эти старые 40% не страшны, и въ о каком «вымираніи» не может быть рѣчи. Подтвержденіем того, что мы находимся в лучшем положеніи тѣм были раньше, видно из 1-й строчки, из которой ясно, что фронт работ развернулся почти в 2 1/2 раза против стараго. Четвертая строка показывает, что количество здоровых декаподов держится постоянное и колеблется от 90 до 100. Тѣм не менѣе одним и тѣм же количеством паровозов обслуживалось разное движеніе. Это и понятно: когда составы были вдвое тяжелѣе и оборот паровозов был значительно быстрѣе, тогда этим же числом паровозов обслуживалось и движеніе поѣздов по разнѣрам вдвое большее. На конец вторая строчка заключает в себя данныя самыя характерныя. Я считаю графу, показывающую количество «ожидающих» ремонта паровозов самой показательной для опредѣленія болѣе или менѣе высокой степени «благополучія» паровознаго хозяйства. Сколько бы ни стояло паровозов—это не страшно: они уже ремонтируются, они уже выздоравливают. А вот, если мѣсяцами стоят на улицѣ казѣн-паровозы и не

могут попасть в ремонт—это уже несчастье. И вот, как видно из тѣх же цифр, послѣ трех-лѣтняго (во время всемирной войны) крайняго напряженія сил всѣх стоящих у дѣла ремонта декаподов были достигнуты огромные результаты: к 1 августа настоящаго года фронт работ развернулся почти «втрое», а категория «ожидающих» ремонта исчезла совсѣм. И если теперь эта графа опять немного возрасла, то, как я говорил, исключительно за счет прибывших к нам больных паровозов с чужих дорог. Это уже совсѣм убѣдительно доказывает, что никакого «вымиранія» паровозов американских нѣтъ и что на них сосредоточено самое серьезное вниманіе.

Да, «вымираніе» в настоящее время дѣйствительно происходит, но не паровозов, а рабочей силы в мастерских дорожных. Причиной этому голод. С каждым днем ухудшается продовольственный вопрос, ухудшается питаніе желѣзнодорожников и с каждым днем тает сила мастерских количественно и качественно. Вот куда надо привлечь всеобщее вниманіе и неустанно кричать: «Берегите желѣзнодорожников!» «Вымираніе» производительности труда, несет «вымираніе» дорог, а может быть и полный паралич ея. Нѣтъ надобности говорить, какія непоправимыя бѣдствія несет съ собой подобное состояніе дорог и какія грозныя событія оно может повлечь за собой.

Л. Орестов.

Южный фронт.

Послѣ упорных боев противник занял ст. Лиска.

Юго-запад. Ново-Хоперска наши части продвинулись по всему фронту и заняли линію Вязовка-Потуловка-Абрамовка-Аброскин-Ермилов-Фирсов-Маховой.

Южные Поворина послѣ ожесточеннаго боя нами занят Двойной. Послѣ занятія наши части продвинулись к Альсикову.

На Кавказѣ нашими войсками занята дорога Кизляр-Черный Рынок на берегу Каспійскаго моря. Захвачены богатые военные трофеи и провиант. В районѣ Владикавказ-Грознаго происходит разоруженіе станиц и Осетинских аулов. Взято 19 орудій и масса винтовок. В Грозном по случаю побѣд состоялся парад казаков и красноармейцев.

Восточный фронт.

Южные Уральска по жел. дор. наши части выбили противника из Чижинскаго пераго. Нашими войсками занят ряд хуторов к сѣв. зап. от Уральска. Взяты пѣшныя и пулеметы.

Освобожденіе оккупированных Облостей.

ЖЛОБИЯ, 26 ноября. В Жлобінѣ организован революціонный комитет. При отступленіи вѣдцев желѣзнодорожниками задержано болѣе 100 паровозов и много вагонов.

МОГИЛЕВ, 26 ноября. При освобожденіи Могилевской и Мнѣской губерній крестьяне и рабочіе восторженно встрѣчают наших представителей, как избавителей от кроваваго режима.

ЖЛОБИН, 27 ноября. По требованію Вобруйскаго революціоннаго Совѣта Нѣмецкій солдатскій Совѣт освободил политических заключенных.

Революціонный Совѣт объявил, что хищеніе и распродажа имущества будут строго караться.

Завтра наши войска вступают в Вобруйск.

5 декабря мы занимаем линію Минск-Осиповичи.

Благодарность за подарки.

Петроградская коммунистическая самокатная рота шлет привѣт и благодарность Уральским рабочим за подарки к празднику годовщины октябрьской революціи.

Кавалерійская сотня вынесла благодарность за подарки Питерским и Московским рабочим.

Пролетарская лепта.

2 рота № Уральского полка поставила полученные красноармейцами к дни праздника деньги по 4 руб. пожертвовать в пользу семейств убитых красноармейцев. Всего с равнѣ пожертвованным составилась сумма в 2.695 руб. которую поручено бюро партіи передать по назначенію.

Мѣстная жизнь.

Среди молодежи.

Пермская Конференція Россійскаго Коммунистическаго союза молодежи 26 ноября.

Повсюду серьезная внимательная работа молодых работников и работниц. На рѣдкость конференція многочисленна. 30 делегатов от 1500 членов союза. Видно, что молодежь Перми и Мотовилихи серьезно стала относиться к работѣ своего союза. Нѣтъ того ребячества, шутливаго стѣшвенія ко всѣм вопросам, как камп, достойными творцами будущего».

зачастую бывало раньше.

Конференція начинается пѣніем «Интернаціонала». Не забыла она и наших павших товарищей и грустно звучит похвалу «Вы жертвою пали»...

В президіум входят: Толмачев, Воробейчик, Юрская, Яковлев.

В мандатную комиссію избираются Сорвин, Матвѣев и Номорцев.

Порядок дня:

1. Текущій момент.
2. Доклад о Всероссійском Съѣздѣ союзов.
3. Доклады с мѣст.
4. Доклад Обще-Городскаго К-та.
5. Выборы Обще-Городскаго К-та.
6. Политическая работа союза.
7. Культурно-просвѣтительная работа.
8. Текущія дѣла.

Конференція под гром аплодисментов выносит привѣтствіе германской молодежи, группѣ «Спартак» во главѣ с Карлом Либкнехтом. Почетными председателями избираются К. Либкнехт, Ф. Адлер, Дебс, Ленин и Луначарскій.

С привѣтствіем от Пермскаго К-та коммунистической партіи выступает тов. Антропов. Он, привѣтствуя конференцію, говорит при каких тяжелых условіях приходится бороться сейчас Советской Россіи. Нужны резервы на помощь, нужны свѣжія силы и ими явятся кадры коммунистической молодежи. Молодежь, союзы которой все крѣпнут и растут, даст борцов за идеалы рабочего класса, ибо борьба сейчас идет за лучшее будущее.

Конференція в отвѣтъ дает слово, что выполнит надежды на ее возлагаемыя, она выйдет на борьбу и будет продолжать ее. «Да здравствует коммунистическая партія».

Громкое «Ура» и долго несмолкаемые аплодисменты покрывают это привѣтствіе.

Дальше переходят к порядку дня. Докладом по текущему моменту выступает тов. Степкин. Он в своем обширном докладѣ нарисовал положеніе страны до войны, чѣм вызвана война, чѣм вызвана наша революція, как началась революція на западѣ, причины ея. Как протекает революція сейчас в Германіи, что принесет нам это движеніе.

«Близость международной революціи, о которой говорил тов. Ленин выступившій первый раз послѣ болѣзни, стала теперь не только возможной и очевидной. Во всѣх странах разгорается сейчас пламя социальн-революціи. Народы стали сейчас вопросом, остаются ли окончательно поработченными или склепят старый мир и на развалинах его построят свое пролетарское царство. Они выбрали послѣднее. Быстро смѣнялись событія и Германія уже Советская республика. В первых рядах борются Норвегія и др. стран борются союзы молодежи».

В Германіи юношескія организаціи во главѣ с Либкнехтом первые выкинули лозунг против войны. В Норвегіи союзы молодежи в свою программу вставили борьбу на Советскую социалистическую республику и за единую власть Советов. Наши союзы не должны отстать от западных товарищей. Нужно укрѣплять свои союзы, нужно, чтобы крѣпче была организація, нужно, чтобы мы стали истинными революціонерами. Революція сейчас в опасности: ваши отцы и братья льют кровь на полях сраженій, для кого? для нас, для того, чтобы мы могли жить в дарстаго социализма. Так нужно чтоб их кровь не была напрасна, мы докажем, что будем достойными приемниками их крови».

Доклад был покрыт дружными аплодисментами.

Революція была передана на редакціонное президіума.

С докладом о Всероссійском Съѣздѣ выступил тов. Хазан. На этом и кончилось первое засѣданіе. Слѣдующее 27 ноября в 5 час.

Письмо в Редакцію.

Товарищи! В августѣ мѣсяцѣ с. г. Я, по пріѣздѣ из Москвы, как бѣженец замѣтил слишком слабую агитаціонно-просвѣтительную работу на Пермской ж. д. Мною тогда был подготовлен доклад в Дорожный Исполком о пересозданіи печатнаго желѣзнодорожнаго органа и организаціи агитаціонно-просвѣтительнаго отдѣла при редакціи, дабы дать что нибудь болѣе реальное массѣ, расширить рамки ж. д. органа, привлечь болѣе интенсивных работников, хотя бы и самоучек, заставить всѣ профессиональные союзы желѣзнодорожников сообщать работу на почвѣ агитаціонно-просвѣтительнаго дѣла, ибо недостаточно организовывать отряды из болѣе реввизных борцов, идущих по началу бодро на смерть, а там на фронтѣ быть помѣхой, показывая свое безсиліе отсутствіем даже у себя партійной спайки, какую я наблюдал на фронтѣ и за которую не раз болѣл душой. Но не суждено было моему докладу осуществиться, благодаря Шалинскому крушенію, гдѣ я был увѣчен. И вот уже находясь в Пермском краѣ, в сибирском лазаретѣ, я увидѣл, что мой доклад опережен и что органом, как вышло, начинали управлять болѣе энергичные товарищи.

Товарищи! Я не знаю, кто в редакціонной коллегіи коммунист большевик или революціон. коммунист. Я только вижу перемѣну в инициативѣ пересозданія органа, хочу подѣлиться с Вами, да не будет это навязчивостью или подсаживаніем, я только желал бы с вашей стороны внести поправку, как старый бывшій работник среди рабочей массы, популяризатор и агитатор в культурно-просвѣтительном дѣлѣ. Товарищи! массѣ нашей еще не созрѣвшей и не освобожденной еще от старых традицій нѣдо что давать другое, чѣм всѣ эти ваши материалы. Если бы я вы были в средѣ сейчас этой массы, то и тоже увидѣли бы, что она, если и читает органы и литературу и все что то мимо ушей пропускает. Выходит, что нужно ей подносить другое, ее нужно будить чѣм то другим, а что ей нужно и как ее привлечь, то это пусть она сама скажет посредством своих профессиональных желѣзнодорожных организацій, союзов. Запросить бы анкетой, разослать бы тысячу листов для правленія союзов и отдѣльных читателей желѣзнодорожных Извѣстій, а тогда на основаніи этой анкеты и давать тот или другой материал, пропущенный через правленія коммунистической программой. Мы когда то работали в старое реакціонное время в рабочих органах, то всегда имѣли отдѣл культурно-просвѣтительный с отвѣтами на запросы читателей. И такой отдѣл привлекал даже самых флегматиков и они находили у себя желаніе поинтересоваться тѣм или другим отвѣтом и выписывали наш орган. Так и здѣсь. Вашему органу необходимо и желательно бы завести отдѣл агитаціонно-культурно-просвѣтительный с отвѣтами на запросы читателей.

1) В этом отдѣлѣ необходимо будить организаціи на устройство рабочих клубов, кружков, ячеек комитетов.

2) Тут же, пересбарывая всю литературную и старую, давать рекомендаціи читателю, что читать и как начинать читать, чтобы равнить себя вѣтшкольно.

3) Помѣщать обязательные для всѣх районных комитетов, профессиональных союзов краткія сводки о своих политическо-экономических преобразованиях в недѣлю и не менѣе раз в мѣсяц.

4) Широко поставить корреспонденцію с мѣст, привлекая мало по малу, и обобщать своих доморожденных работников самоучек. И всю эту работу, товарищи дѣлать проще и проще. Стараться избегать простым, понятным языком, избегать иностранных слов или давая послѣдним объясненіе. Въдь Вы прекрасно, я думаю знаете, что знанія наши и наши понятія слабы. Вот почему я и говорю дайте популярное изложеніе, а всю культуру и прогресс будем принимать только молодежи и будущему поколѣнію. Я видѣвши и переработавши как старый коммунист на нивѣ пародной, бывшій школьный учитель, то болѣе переживаю, что мы теперь стоим у власти и не умеем двигать просвѣтительную работу массе.

При том я не знаю может быть уже и предприняты шаги к организаціи при участіи редакціонных сил подвизаннаго агитаціонно-просвѣтительнаго отряда, который бы обьявляя линію работы, привлекая затерявшихся, укрупняющихся работников, самоучек и оспаривая свою работу в своем органѣ. И читатели бы видѣли новую картину жизни, что дѣлается напр. в Чусовой, Вяткѣ, Кунгурѣ, и брали бы примѣр для себя. Если такой отряд почему либо не осуществим, то можно приступить к организации учетковых отрядов, как это делается в Кунгурскій Районный Комитет подняв инициативу, но что то долго не получает опыта. Желательно было бы, чтобы с Вашей стороны поднят был вопрос о незамедлительной организаціи таких отрядов и обсудить поднятые вопросы об открытіи при органѣ агитаціонно-культурно-просвѣтительнаго отдѣла отвѣтами на запросы читателей, за неимѣніем достаточнаго количества сотрудников может быть и я на склеивъ бы пригодился бы как работник.

Примите товарищеское утѣреніе и искренности. Машинист депо Кунгур. П. Е. Левицкий

От ред. коллегіи. Помѣщая восторженное письмо. Ред. Коллегія шлет тов. Левицкому свою товарищескую благодарность за готовность его на склеивъ лѣтъ, как выразился, поработать для газеты. И желаніе тѣм болѣе пѣнно, что у нас очень мало идейных партійных сил, ищущих возможность удѣлять время для газеты.

Нас самих глубоко печалит сухость нашей газеты, мы отлично видим и знаем слабую сторону нашей газеты, но не втораем, что у нас нѣтъ достаточнаго количества сил, вмѣющихся всѣм отдаленным лицам на ежедневную борьбу с нашими полураздавленными теперь врагами.

Каждый партійный работник на утѣтѣ и каждый час у послѣдняго на счету помощь газетѣ, и своим опытом, анализамъ, как старый испытанный коммунист, даст возможность поставить задачу нашей газетѣ на должную выработку.

Редакціонная Коллегія: И. Буров, А. Емшанова, Ю. Звездосмыслов.